

俄召回驻美大使商“纠正”双边关系

“

俄罗斯外交部17日批评美国领导层“欠考虑”言论威胁双边关系，宣布召回驻美大使阿纳托利·安东诺夫，讨论如何“纠正”俄美关系。

同一天，美国政府宣布进一步收紧对俄出口管制。

俄会商对策

俄罗斯外交部在一份声明中说：“俄罗斯驻美大使定于3月20日飞回（俄首都）莫斯科参与磋商。这些计划中的会议将由外交部和其他政府部门参与，从而商讨如何纠正正处于危机中的俄美关系。”

俄外交部强调，俄美关系经历过一些艰难时刻，是美方把它带入“死胡同”。召回大使是为避免让双边关系出现“不可逆转的恶化”。

声明说，俄方将分析对美关系该做什么以及该往哪里去。“美国新一届政府执政已经将近两个月，距离100天这一象征性的里程碑也不远，现在有理由尝试评估（美国总统）约瑟夫·拜登的团队擅长和不擅长做什么。”

国际媒体解读，上述声明所说俄美关系“危机”，由美国

国家情报总监办公室指认俄方干预美国2020年总统选举以及拜登负面评价俄罗斯总统触发。

拜登17日接受美国广播公司新闻部采访时谈及国家情报总监办公室上述报告，称俄总统弗拉基米尔·普京“将付出代价”，“大家不久就会看到”。拜登还就俄反对派人士阿列克谢·纳瓦利内的境遇公开批评普京。

俄罗斯国家杜马、即议会下院主席维亚切斯拉夫·沃洛金谴责拜登：“拜登侮辱我国公民。（言语）攻击（普京）就相当于攻击我国。”

克里姆林宫新闻秘书德米特里·佩斯科夫17日早些时候批评美方所谓俄方干预美国总统选举的报告没有事实依据。



2020年5月22日，在位于俄罗斯莫斯科州的新奥加廖沃总统官邸，俄总统普京主持防控新冠疫情相关会议

美再挥大棒

法新社解读，前任美国总统唐纳德·特朗普拒绝说普京“坏话”，与之相比，拜登做法截然不同。

白宫发言人珍·普萨基17日在记者会上说，美方注意到俄外交部召回大使的消息。“本届政府将采取不同于上届政府的方式处理美俄关系。涉及关切领域，我们会直截了

当。”

她说，美方将与俄罗斯在有共同利益的领域合作，同时要让个别俄罗斯人为其所作所为承担责任。

美国政府本月初以俄罗斯反对派人士纳瓦利内遭俄方“下毒”和判刑为由，宣布对俄实施一系列制裁。美国商务部17日宣布采取

新一轮措施阻止对俄出口更多关乎国家安全的商品，包括一些技术、软件和零部件。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫回应，美方最新举措无益于“双边关系正常化”，“俄美关系进一步恶化应由美国负全责”。

据新华社

美国亚特兰大枪击案嫌疑人被控重罪

反亚裔犯罪引关注

美国警方17日说，16日在美国南部佐治亚州首府亚特兰大地区制造3起枪击案并致8人死亡的嫌疑人罗伯特·亚伦·朗被控多项谋杀罪和故意伤害罪。

据美国媒体报道，朗现年21岁，案发后于16日晚在开车前往佛罗里达州途中被捕。他向警方供称自己有“性瘾”，为消除“诱惑”开枪，没有种族方面的动机。亚特兰大警方说，目前仍处于调查的早期阶段，不确定枪击案是否属于仇恨犯罪，也未排除种族偏见因素。

亚特兰大市区两家水疗中心和城郊一家按摩院16日发生3起枪击案，造成8人死亡、两人受伤。死者中有7名女性，其中6人是亚裔。此次枪击案再度引



21岁的枪击案嫌疑人罗伯特·亚伦·朗

发亚裔美国人的担忧和美国社会对反亚裔仇恨犯罪的关注。

美国总统拜登17日表示，在相关调查完成前，他不会把枪击案的动机与仇

恨犯罪联系起来。但几个月来，针对亚裔的仇恨犯罪令人“非常非常不安”。

今年2月19日，美国国会亚太裔委员会警告，新冠疫情暴发以来美国国内针

对亚裔群体的暴力事件激增已使亚裔美国人面临“危机”，呼吁国会加快相关立法程序，对针对亚裔的仇恨犯罪进行更严厉惩罚。

据新华社

副总统官邸附近持枪美国一男子被捕



1月20日，在美国首都华盛顿国会山，哈里斯（前左）在就职典礼上宣誓就任美国副总统

美国首都华盛顿警方17日说，一名男子因在副总统卡玛拉·哈里斯的官邸附近持有武器而被逮捕。哈里斯尚未搬进这处住所。

首都警察局在一份声明中说，根据来自得克萨斯州的情报，负责正副总统警卫的联邦特工处特工在官邸附近驻守，扣下现身马萨诸塞大道的嫌疑人保罗·默里。

警方稍后逮捕默里，指控他非法持有枪械弹药。警方在他驾驶的小汽车内发现一支步枪、一个大容量弹匣和若干弹药。现场无人员受伤。

美国副总统官邸位于华盛顿西南部，在海军天文台一号楼。由于正在重新装修，哈里斯和丈夫道格·埃姆霍夫尚未入住。他们暂时住在白宫斜对面相当于国宾馆的布莱尔大厦。

福克斯新闻频道一名记者在社交媒体推特发布一条得州执法机关公告。公告说，默里来自圣安东尼奥市，一直有“妄想错觉”，认为军方或政府想要杀他。他给母亲发短信说自己在华盛顿，要去“处理他的问题”。

据新华社

欧盟计划推出新冠“数字绿色证书”

欧盟委员会17日通过一项立法提案，计划在欧盟内推出新冠“数字绿色证书”，以逐步解除疫情防控并恢复民众在欧盟各国的自由流动。

根据欧委会当天发表的声明，该“数字绿色证书”将证明持证人完成新冠疫苗接种，新冠病毒检测结果呈阴性或曾感染新冠病毒并已痊愈。

证书有数字和纸质两种形式，附带二维码，以保证其安全性和真实性。

欧委会在声明中说，“数字绿色证书”将在所有欧盟国家通用，并对冰岛、列支敦士登、挪威和瑞士开放。证书将发放给欧盟国家公民及其家庭成员，所有长期居住在欧盟国家的非欧盟国家公民和有

权前往欧盟其他成员国的游客均可获得该证书。

欧委会呼吁欧洲议会和欧盟理事会展开“快速”讨论，就提案达成一致，以便“数字绿色证书”在夏季之前得以正式推出。

欧委会副主席薇拉·尧娃表示，这是一项支持复苏的计划，其主要目标是提供

一个充分尊重数据保护、易于使用、非歧视性和安全的工具。

据报道，对于“数字绿色证书”的可行性，欧盟成员国意见不一。以旅游业为支柱性产业的希腊、塞浦路斯等成员国持赞同态度，而法国、德国等持谨慎态度。

据新华社